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Věc: Stanovisko ČIŽP k původci staré ekologické zátěže na  lokalitě Srní u České Lípy 

 Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Liberec, oddělení ochrany vod (dále 
též „ČIŽP“) obdržela dne 23. 01. 2018 pod č. e. ČIŽP/8583/2018  žádost o stanovisko k původci 
staré ekologické zátěže na lokalitě Srní u České Lípy. 

Žadatel:
Mega a.s., Drahobejlova 1452/54, 190 00 Praha 9
Pracoviště Pod Vinicí 87, 471 27 Stráž pod Ralskem

Seznam předložených dokladů
- Analýza rizik území kontaminovaného historickým provozem impregnace dřeva v oblasti 

vodního zdroje Česká Lípa – jih, Mega a.s., říjen 2017

Popis zjištěného stavu
Na lokalitě Srní u České Lípy byl v letech 1925 – 1970 v provozu podnik zabývající se 

tlakovou impregnací dřeva kreosotovým olejem a impregnací dřeva vodou rozpustnými 
anorganickými solemi. Základem provozu byly dvě mořící linky a kotelna s vyvíječem páry. Ze 
závěrů Analýzy rizik, zpracované v roce 2017 společností MEGA a.s., vyplývá nutnost sanačního 
zásahu, neboť stávající úroveň znečištění je riziková pro lidské zdraví. Hlavními kontaminanty jsou 
složky impregnačních roztoků – PAU, fenoly, kresoly, C10-C40 a těžké kovy. Potvrdila se 
kontaminace zemin v areálu závodu a negativní ovlivnění středoturonského kolektoru podzemních 
vod nejen v areálu, ale i v domovních studnách v osadě Srní a Kraví Hora. Kontaminace se šíří k JZ 
k jímacímu vrtu ZP7 (současný odběr cca 35 l/s), ale v tomto vrtu nebyla dosud prokázána. 
V současné době je připravována žádost o dotaci z OPŽP na odstranění staré ekologické zátěže. 

Stanovisko OOV ČIŽP k původci staré ekologické zátěže na lokalitě Srní u České Lípy 

Z předložených materiálů jednoznačně vyplývá, že ekologická zátěž byla způsobena 
provozem impregnačního závodu, výroba probíhala nejintenzivněji od roku 1953 do roku 1965, kdy 
n. p. Severočeské dřevařské závody postihl katastrofický požár, a v podstatě celá technologie 
impregnace byla zlikvidována. Provoz byl v 70. letech zcela opuštěn, od té doby byl areál využíván 
pouze pro zpracování surového dřeva. 

       Mega a.s.,
      RNDr. Jaroslav Hrabal
      Pod Vinicí 87
      471 27 Stráž pod Ralskem



Současný majitel dotčených pozemků Ing. Vlastimil Ladýř získal část areálu na základě 
kupní smlouvy až v roce 2012 a zbývající část v roce 2014, není tedy původcem znečištění.

                  
                         Ing. Josef Gruber

         vedoucí oddělení ochrany vod

Na vědomí:
- Ředitelství ČIŽP – OOV, Praha
- ČIŽP OI Liberec
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